

Cobardía y demencia

En todos los intentos revolucionarios suelen darse aliadas la cobardía y el coraje demente. Corresponde a la primera a los instintos criminales de la infra-humanidad que nos degrada, y el segundo al fanatismo. Los descarriados de trenes, los terroristas que colocan bombas para que se produzcan daños y víctimas inocentes, son, sencillamente, seres viles, a los que no puede darse beligerancia y a los que hay que exterminar como a perros rabiosos. El fanático que con una pistola sale a luchar contra las ametralladoras de los guardias y a mellar su fanatismo contra el aparato represivo del Estado, situado a la defensiva, es un equivocado, al que redimiría la cultura y habría de reducir a ciudadano honesto y pacífico, la desaparición de la miseria.

Cuanto atentan contra el orden social son acreedores a la sanción de la Ley. Pero hay que distinguir entre los responsables. El terrorista cruel que ha hecho descarrilar a un tren en Valencia, ocasionando la muerte a personas que nada tienen que ver con la revuelta, ha consumado su tarea infame elevosamente, sin gallardía. No puede ser enjuiciado por parte de nadie, con residuo alguno de simpatía. En cambio, el exaltado que se ha lanzado a la calle a jugar el pellejo, obedeciendo a una consigna demente logra, por su coraje, una disculpa, siempre que yo haya matizado su exaltación de crueldad.

Como en todos los campos, en el anarquista hay cobardes almas ériminales, esclavas de una abyección bestial. Para incompatible con las normas reguladoras de la convivencia y fanáticos, a los que un mayor «standard» de vida y una más intensa difusión cultural salvarían de ensueños febriles, recobrándolos a una ciudadanía provechosa. Los primeros, únicamente deben ser ruidos con las medidas implacables que se emplean contra la peste. En cambio, para los otros, no estará demás situar, junto a la inexorabilidad de la ley, la comprensión de los educadores y de los que luchan por la regeneración de los equivocados.

El actual momento alemán

¿Cuál es su significación?

Los pesimistas lo definen como si fuera un momento trágico. Para ellos la retirada de Alemania de la Sociedad de las Naciones fue una grave amenaza. En realidad, para muchos, cualquier acto, o cualquier manifestación hecha por Alemania o por sus representantes equivale a una amenaza.

Si se afirma que no se quiere la guerra, se supone que las palabras ocultan una segunda intención muy peligrosa; si se intenta defender el honor nacional, no tarda en estrombarse que también eso es una provocación. Se desearía en términos absolutos hacer permanecer a Alemania en un estado de inferioridad moral y material. Durante los gobiernos pasados, se llegó a creer que eso castillo de arena, edificado con tanta habilidad y paciencia, ha sido destruido por la nueva corriente creada por el nacional-socialismo.

Sin embargo, es evidente que todo el mundo, y desde luego Italia, Francia e Inglaterra, esperaban un movimiento enérgico por parte de Alemania.

Mussolini lo ha hecho comprender muy claramente. Ha insistido siempre sobre la paridad completa de Alemania para toda clase de derechos. Y es que había comprendido desde el principio la importancia del movimiento nacional-socialista. Nunca dejó de ver la valoración moral, además de material, que este nacimiento iba a dar a la nación entera. La misma transformación realizada en los individuos y en el Estado italiano por obra del «Duce» debía fatalmente realizarse en los individuos y en el Estado alemán.

La dolorosa pesadilla de los Gobiernos social-demócratas tenía que ser sucedida por un despertar que trajese un renacimiento del espíritu saturado por el ideal del nacional-socialismo. Estoy convencido que esto que advirtió Mussolini ha tenido que ser advertido por todo el mundo. Nadie podía permanecer atrincherado en la idea de que con la formación de una nueva mentalidad, consistente de sus derechos humanos, hubieran podido permanecer las cosas en el mismo estado que antes. No hay, pues, motivo para asombrarse ahora como no sea por razones de política interesada.

El hecho de que Daladier haya preguntado públicamente en la Cámara de los Diputados qué es lo que Alemania deseaba, pidiendo explicaciones públicas, es quizás un acto destinado a preparar a la opinión a acceder a los requerimientos formulados por Alemania.

No olvidamos, ciertamente, los enormes intereses que están en juego dirigidos por la finanza internacional, que ve con terror el gradual acercamiento de Alemania hacia una completa igualdad. Esta alta finanza, que tan diestramente sabe manejar en su beneficio a la democracia internacional, ve que se acerca inexorablemente y Alemania tendrá el ella un enemigo encarnizado.

Pero las distintas clases que forman las naciones no pueden ser engañadas indefinidamente. Ya se vislumbra el principio de un gran movimiento en favor de la Alemania

plena, el caso de España. Son muchas las personas que después de haber constatado el cambio, y haber visto los resultados ya apreciados engendrados por la nueva política y la nueva economía alemanas, han modificado su primitiva opinión. Es una obra que marcha con lentitud, pero con seguridad, y ese es el gran peligro de los regímenes contrarios.

Plumazos

De «Diario de Alicante», de hoy: «Aquello de no votar a los anti-religiosos, porque votar con ellos es regar a Cristo y pronunciarse contra Cristo, todo ha pasado a la posteridad».

No somos nosotros, querido colega, los culpables. Son los que desearon un acta y engañaron al cuerpo electoral.

Católicos que votásteis la candidatura del «empastre»: ahí tenéis una prueba de la gratitud del enemigo a quien disteis vuestros votos!

También de «Diario de Alicante»: «C. E. D. A. Esta denominación, que era la bandera electoral Confederación Española de Derechas Autónomas, ha muerto, y los que bajo esa denominación fueron a la lucha, unos se van con sus esperanzas de restauradores de una monarquía que no puede resistir, que todo lo que muere se transforma en ceniza, aventada por las corrientes atmosféricas, se esparce y se transforma... los demás que fueron la verdadera C. E. D. A. tratan sólo de colocarse y para ello abandonan su programa electoral, ya no piensan en sus visiones constitucionales y tiran a una política más útil y más práctica».

Lo más útil y práctico, querido colega, es alzarse con los masones.

Falta poco

Para cerrar el Panorama de Jerusalén. DOMINGO último día, en la Feria

Casa de Socorro

Curaciones efectuadas: Daniel Asensi, herida contusa con evulsión una derecha, anular derecha.

Carmelo Pomata, puntura antebrazo izquierdo.

Francisco Ruiz, herida contusa región ciliar derecha.

Luciano Devesa, herida infectada región parietal izquierda.

Felipe Bernard, esquinca art. falan-gica pulgar derecho.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA

Medicos: Don Alvaro Campos y Don Federico Selles. Practicante: Don Antonio Orenes

La prudente actitud de la U. G. T.

¿Cuál sería la actitud de la U. G. T. ante la huelga promovida por los sindicalistas? Esa era la pregunta angustiosa que se hacían muchas gentes, temerosas de la revolución. Salió la nota de lo acordado; la Unión General de Trabajadores no secundaba el paro.

Pero al mismo tiempo, contenía apreciaciones de este tipo: este movimiento es el resultado del desamparo que el Gobierno tiene a la clase trabajadora.

Asombra este peregrino argumento. Hasta el momento actual los pistoleros no eran clase trabajadora, sino simplemente maleantes que asesinaban a sueldo. Pero además, el criminal atentado al tren de Barcelona-Sevilla, acredita que no es obra de trabajadores, ni se persigue una reivindicación, ni siquiera un atentado contra una personalidad: es el instinto de criminalidad lo que ha dictado este bárbaro hecho que a medida que pasan los días adquiere todo el relieve ante la opinión indignada.

Hay algo más; la clase trabajadora se dice abandonada por los poderes, y arrastrada por este abandono a movimientos como el que ha padecido España estos días. Y cabe preguntarse ¿hicieron los tres ministros socialistas en estos dos años de poder. Por que el Gobierno actual es su sucesor, y no ha podido hacer nada, absolutamente nada, ya que su misión era presidir unas elecciones, y

eventualmente hacer frente a un movimiento revolucionario de extraordinaria violencia como nunca se ha conocido entre nosotros. No se puede imputar a este Gobierno abandono. Ni a los gobiernos anteriores al Ministerio a que aludimos. Aquellos ministros vinieron para enmendar yerros, corregir entuertos, deshacer encantos. Y si el resultado de ello es un movimiento revolucionario de la clase trabajadora, aplíquense sus líderes las consecuencias.

Cuando se reúne el ambiente, cuando pasen unos días, será ocasión de entrar en el fondo de esta rebelión investigando sus causas, las más remotas y las más próximas. Será ocasión de ir aclarando extremos tan importantes como son las personas principales del movimiento, los cómplices y los encubridores. Sabremos o debemos saber, cuánto tiempo han necesitado los jefes del movimiento para provocar este, proveer de armas y municiones a los rebeldes, dar las consignas y tantas y tantas cosas como ocurren en movimientos de estos.

Por de pronto está claro que el señor Largo Caballero es el hombre de mayor intuición en España. El advirtió en un mitin que el día 10 podían ocurrir acontecimientos. Y en efecto ocurrió. Debemos agradecerle el aviso, y estimarle también la prudencia de su actuación en estos días dolorosos y angustiados.

En la Audiencia Toros y toreros

ACTUA EL TRIBUNAL DE URGEECIA

Ayer mañana se celebró la vista de la causa instruida contra Manuel Montoyo Vives, acusado del reparto de hojas clandestinas.

Actuó el Tribunal de Urgencia, constituido por el magistrado señor Arlas como presidente y los señores Candel y Domínguez Margart.

Representaba al Ministerio público, el «fiscal» señor Br, que calificaba el delito cometido por el procesado como de rebelión, solicitando la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión.

El defensor don Jerónimo Gomarez presentaba sus conclusiones alternativas en el sentido de negar los hechos o considerarlos como constitutivos del delito de proposición a la rebelión, con la atenuante de contar el procesado la edad de diez y seis años y cinco meses.

La sentencia ha condenado al procesado a la pena de dos meses y un día de arresto.

Esta mañana se ha verificado la vista de la causa contra un individuo a quien le fué ocupado un artefacto en Elda.

Mañana daremos a conocer el resultado. Seguramente el lunes próximo comparecerán ante el mismo Tribunal los sindicalistas a quienes les fueron ocupadas armas el pasado martes en Alicante.

Por qué se llama "ingleses" a los acreedores

Todo el mundo, ante la feroz acometida de sus acreedores ¿quién no los tiene? ¡Feliz mortal! ¡Que oparezca, para que la Humanidad contempere un «specimen» único, ante la acometida feroz de sus acreedores, repélimos, se venga arrojándolos a la cara la denominación de «ingleses», como quien descarga una bomba incendiaria; y sin embargo, ¡qué poca gente conoce el origen de este generalizado cuando inocente desahogo! Ahí va la anécdota que le hizo nacer:

Se preparaba nuestra nación a vengar las constantes ofensas que a mediados del siglo pasado le inflirían los moros de la kabila de Anghera. Inglaterra, poco propicia a permitir nuestra intervención en África, no encontró medio más habilidoso y eficaz para hacer fracasar la expedición, que ordenar a su embajador que a todo trance y con toda persistencia nos conminara al pago de la factura de un débil a favor de su país que España había contraído en los días remotos de la guerra de la Independencia.

Tan apremiantes y pegajosas fueron las visitas el diplomático británico, que el Gobierno español se apresuró a saldar la deuda, quedando tan migrado el Tesoro nacional, que en un tris estuvo fracasada la expedición, de que tan pocos resultados prácticos se obtuvieron...

Anekdótico

¡Hasta los años!

Aseguraba un diputado, en los pasillos del Congreso, que quien verdaderamente, debiera haber presidido la «Mesa de edad», debió ser el conde de Romanones, que en realidad era el diputado más viejo de los presentes en la sesión preparatoria.

—Ahora que—, continuó diciendo el comentarista—, a pesar de la República, el conde siempre será el conde...

Y un joven papá de la patria, de filiación socialista concluyó: —Si vamos, que es conde... ¡hasta los años!

Crónica social

Como se temía, ha muerto la profesora en partos doña Josefa Llopis Meseguer, causando su muerte general sentimiento, por los rasgos de su carácter afable y simpático.

A su apenada familia, especialmente a su hermano político don José Candelá, testimoniamos nuestro sentimiento.

El entierro se verificará esta tarde, a las cuatro, partiendo la comitiva de la casa mortuoria, Alfonso el Sabio, 35.

—A la avanzada edad de noventa y dos años, ha fallecido la virtuosa señora doña Antonia López. Expresamos nuestro pésame a la familia, singularmente a don Baldo-mero Cerda, sobrino de la finada.

—Regresó de Madrid, el ex gobernador de Valladolid, don José Guardo-la Ortiz.

—Después de haber permanecido unos días en nuestra capital, ha regresado a Madrid el redactor de «Estampa» y estimado amigo nuestro, don José M. Rodríguez Cañadillas.

—SOMBEROS A PRECIOS VENTAJOSOS. CARMEN DETOUR LIQUIDA SUS MODEROS. CASTAÑOS, 57, 2.º

—Ha regresado de Madrid, la distinguida señora doña María de la Concepción de Otero Pensado, acompañada de su bella hija María Josefita del Moran y de Otero Pensado.

—En Madrid se celebró en la Iglesia del Pilar, la boda de la bella señorita Modesta Regidor y Monasterio, sobrina del ilustre ex director de «Prensa Gráfica» y promotor de grandes empresas editoriales don Mariano Zavala, con el culto funcionario de Hacienda, don Manuel Queralt y Jordán, sobrino de nuestro querido amigo don Luis Jordán Coll.

—Ha regresado del Balear de Busot, nuestro querido amigo don Vicente Mayor.

—Ayer estuvo en Alicante el ex diputado, don Eduardo Barriobero.

Denuncias y sucesos

PERDIDA

Vicente Cuenca Giménez, de treinta y un años de edad, domiciliado en la calle del Olvido, número 11, vendedora ambulante de lojera, denuncia la pérdida de un talonario, con 33 papeletas de una peseta correspondiente al número 19.993, para el sorteo del 22 del actual.

DETENCIONES

Por el tentente de las fuerzas de Asalto señor Del Real, han sido detenidos José Barquero, de veinticinco años de edad, natural de Murcia; David Moñino, de veinticinco años, también de Beniel (Murcia), y Martín de Martín, de veinte años, natural de Segovia, los cuales fueron sorprendidos por el vigilante nocturno del barrio de la Florida en el momento que intentaban saltar las tapias del corral de una casa de dicho barrio.

Doctor José M. Ruiz Olmos

Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oculico Nacional y de los Hospitales Quince Viugas y Hotel Dieu de París.

Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

Próxima apertura

Colegio para Párvulos

de familias distinguidas DE TRES A SEIS AÑOS DIRIGIDO POR EXTRANJERA SEGUN LOS PRINCIPIOS DEL KINDERGARTEN ALEMÁN Para informes escribir EL DIA

Eugenio Armbruster Becker

El telegrama nos trasmite, lacónicamente, la noticia de haber fallecido, en Madrid, don Eugenio Armbruster y Becker, Consejero-Delegado de la «Geothom» Sociedad Anónima y Director de la Aeg. Ibérica de Electricidad, S. A., entiaades ambas tan conocidas en el ramo de la electricidad.

El señor Armbruster y Becker era un caballero que gozaba de generales simpatías en todos los medios sociales por su afabilidad y buen carácter.

Trabajador infatigable logró conquistar una envidiable posición, destacándose tanto en el campo de las finanzas, como en el de su especialidad que como queda dicho era el ramo eléctrico.

Por sus dotes relevantes, tacto y conocimiento supo con sus iniciativas, desarrollar progresivamente las empresas de las cuales era el alma, particularmente, al frente de la Geothom S. A. y Aeg. Ibérica de Electricidad.

El señor Armbruster y Becker residía desde hace muchos años en España.

El Gobierno de nuestro país quiso premiar la frondosa labor realizada por el finado, otorgándole la Medalla del Trabajo, como compensación a una vida de intensa actividad.

Lamentamos muy de veras el fallecimiento del señor Armbruster y Becker y testimoniamos a su distinguida familia la expresión de nuestro más profundo pésame.

La vida en el teatro

TEATRO PRINCIPAL

Al frente de su notabilísima Compañía de zarzuelas llegar a Alicante hoy el popular maestro Guerrero, continuando la magnífica campaña que por toda España va realizando dando a conocer las obras de su selecto repertorio, entre las que es necesario destacar «El Amor zarzuela» que durante trece meses consecutivos estuvo figurando en los cartules del Teatro Ideal, representándose por esta misma compañía que hoy debuta en el Principal.

En la Compañía figura artistas eminentes como María Badia, Rosita Cadenas, Luis Sagi Vela, Manuel Alares, y el gran artista alicantino, gloria de nuestra escena Arturo Lleó.

Hoy tarde y noche se representará para presentación de la Compañía «La Rosa del Azafrán». Mañana noche se estrenará «Sole, la Peletera».

Impresiones del Ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir de madrugada a los periodistas les dijo el estado en que se encuentra el conflicto de los camareros de Madrid.

Explicó las gestiones que se han hecho y el negativo resultado de las mismas. En vista de ello el Gobierno ha acordado poner en vigor la orden del Ministerio de Trabajo del 7 de diciembre, en la que se dispone que a partir de esta tarde a las dos, los cafés, bares, cerveceras, tabernas, etc. habrán de estar abiertos.

Se refirió después a la situación en diversos puntos de España y dijo que se seguan realizándose registros, en los que son encontrados verdaderos arsenales de armas, municiones y explosivos.

Agregó que solamente en Logroño pasan de mil las bombas halladas, y en Pamplona también han aparecido armas en cantidad.

Terminó diciendo que continúa recibiendo imponentes donativos de entidades de toda España para socorrer a las familias de los agentes de la autoridad muertos en los pasados sucesos.

En la sesión de ayer la Cámara proclamó diputado a don Juan March

¿Quedará planteada hoy la crisis?

Madrid 15 (2 t.) Aun no está claro si quedará planteada hoy la crisis o mañana. El señor Martínez Barrio ha manifestado a un amigo, que no había ninguna urgencia para el planteamiento de la crisis, y que, desde luego, él no la quiere plantear a una hora intempestiva y molesta para el presidente de la República, pues no quiere seguir la costumbre del señor Azaña, que planteaba estas cuestiones a cualquier hora.

QUIENES SERÁN CONSULTADOS

La lista de las personalidades que serán consultadas, es la siguiente: El señor Martínez Barrio, el señor Alba, como presidente de la Cámara; el señor Besteiro, como ex-presidente de la Cámara; el señor Azaña, como ex-presidente del Consejo; el señor Lerroux, como ex-presidente del Consejo; el señor Largo Caballero, como representante de la Esquerda; Maura, Melquiades Alvarez y Casares Quiroga por los partidos republicanos de izquierda, que, por falta de número de diputados, constituyen una sola minoría.

Una personalidad de la situación nos ha dicho que el Gobierno será a base de radicales, con la colaboración que pueda encontrar en otros grupos republicanos, y para ello el señor Lerroux requerirá a la Liga, a los republicanos conservadores y a don Melquiades Alvarez. Este parece ser que prestará su apoyo personalmente.

Parece también posible que el señor Lerroux se entreviste con los grupos de la derecha, pues les pedirá su apoyo en el Parlamento.

El señor Martínez Barrio dijo esta noche que después de la sesión de mañana en la Cámara, el Gobierno estará en liquidación y que no volverá a sentarse en el banco azul.

«AL FIN MURIO»

Al entrar en el salón de sesiones el señor Guerra del Río se le preguntó si se confirmaba que mañana se produciría la crisis.

«Mañana puede que no; pero si insisto en que el martes se sentará ahí (señalando al salón) el nuevo Gobierno».

Por otra parte, el presidente del Consejo eludió responder a la pregunta que se le hizo sobre el mismo asunto, con el siguiente comentario humorístico:

«Espero que pronto puedan ustedes decir: Al fin murió».

UN DIÁLOGO ENTRE LUCIA Y PRIETO.- CUANDO HAY MUERTOS NO PUEDE HABER FARSAS

Al terminar la primera parte de la sesión de Cortes después de terminada la discusión de las actas de Valencia (capital) el señor Lucia en los pasillos, y comentando lo ocurrido le dijo:

«Muy hábil director de escena amigo Lucia; pero se le han visto los hijos de la tramoya».

«No lo crea usted, señor Prieto—contestó el señor Lucia—yo no puedo representar farsas cuando hay muertos».

«Si, si—replicó el señor Prieto—pero en la mano de usted estaba hoy todo el mañana de la política española. Cada aplauso, un voto, y aquí no queda titer, con cabeza. La Derecha Regional Valenciana ha perdido un gran día».

«No se lo niego—dijo el señor Lucia—; pero es que sobre la Derecha Regional está España. Ya llegará nuestro día cuando discutamos las actas de Valencia (provincia)».

«Ya veremos, ya veremos. Usted es joven y yo viejo—añadió el señor Prieto».

«Pero la hora es de juventud—terminó el señor Lucia».

SE RECHAZA EL VOTO EN QUE SE PEDIA LA INCAPACIDAD DEL SEÑOR MARCH

En la sesión de Cortes de ayer fueron puestas a discusión las actas de Baleares, y el diputado socialista representante en la Comisión presentó un voto particular para que se declarara incapacitado el señor March.

Noticias varias

EN CASTELLON SE INTENTABA OTRO NUEVO DESCARRILAMIENTO

Castellón.—Cuatro individuos arrancaron los tornillos en las traviesas del ferrocarril, cerca de la estación de Villaverde, con el propósito de causar un nuevo y trágico descarrilamiento.

Mientras estos individuos se dedicaban a esta faena, otro estaba de vigilancia.

Cuando esta operación era llevada a cabo, en la estación, una pareja de la Guardia civil detuvo a un individuo que les confundió sospechas, y al llegar los otros cuatro que habían estado quitando los tornillos y ver a la Guardia civil que había detenido a un compañero se dieron a la fuga.

Se pudo evitar una gran catástrofe por la acertada intervención de la Guardia civil.

EN UN CONVENTO DE CARMELITAS ESTALLA UNA BOMBA

Badajoz.—En un convento de Carmelitas del pueblo de Fuente de Cantos hizo explosión una bomba, que afortunadamente causó pocos daños.

En Villanueva de la Serena la tranquilidad ha vuelto a ser completa. El gobernador civil ha recibido muchas felicitaciones por su actuación durante los trágicos sucesos.

IMPORTANTE ROBO DE EXPLOSIVOS

Palencia.—Unos extremistas volaron parte de la caseta que sirve de polvorín a la fábrica de cerámica, que está establecida en las cercanías de esta capital.

Se llevaron 300 petardos, equivalentes a 45 kilos de dinamita, varios roles de mecha y otros explosivos utilizados para las excavaciones de la citada fábrica.

MULTAS A GRANEL

Valencia.—El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas al ex diputado don José Cano Coloma, por los conceptos vertidos en un telegrama que dicho señor dirigió al presidente del Consejo de ministros.

También ha impuesto multas de pesetas 500 a los semanarios «La Traca» y «La Chala», por la publicación de dibujos obscenos.

DETENCION DE TRES ANARQUISTAS

Gerona.—La Benemérita ha detenido hoy en una taberna a tres anarquistas de acción.

Se les ocuparon unos maletines con pistolas, municiones y proclamas revolucionarias.

Han sido puestos a disposición del Tribunal de urgencia.

Se estima que está a punto de consumarse la derrota definitiva de Bolivia en el Chaco

Asunción.—Se anuncia que los paraguayos han capturado el fuerte Saavedra, uno de los más importantes de Bolivia. Se anuncia también que los paraguayos continúan su avance para capturar el fuerte Muñoz, a sesenta kilómetros de Saavedra y que controla el tráfico por la carretera a la boca del Chaco. Por esta causa se espera que los bolivianos hagan una defensa heroica del fuerte Muñoz.

Se estima por los observadores neutrales militares que si este fuerte Muñoz cae en manos de los paraguayos, se dice que la derrota de Bolivia en la cuestión del Chaco es un hecho real y completo.

Próximas Oposiciones al Baneo de España

Más de 200 plazas No se exigen títulos indicada para Peritos y Profesores marítimos EDAD 21 a 26 AÑOS Para informes dirigirse a Don José C. Lassaletta, Doctor Esquero 2 y Cid 42

A TIROS CON LA BENEMERITA

Barcelona.—Esta madrugada en la calle de Roca, dos individuos desarmaron al sereno de la demarcación y subieron a un taxi, y amenazando al chófer con una pistola le ordenaron que les llevara por el camino de Sarría.

En esto llegó una pareja de la Benemérita, que, percatada de lo ocurrido dio el alto a los dos sujetos, los cuales contaron con unos disparos.

La Benemérita disparó a su vez y logró herir a uno de los individuos. Se trata de José Renán Romero y es uno de los reclusos evadidos ayer de la cárcel.

SERENO AGREDIDO

Barcelona.—Dos desconocidos se presentaron en una casa de mala nota de la calle de Roca, y pidieron al sereno que les abriera.

Ya en el portal, se abalanzaron sobre el sereno, que se llama José Alexandre, y le quitaron la pistola y huyeron.

EN EL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona.—En el Parlamento catalán el señor Tarradellas protestó del modo como se ha ejercido la censura por el Gobierno general de Cataluña y las intromisiones de algunos funcionarios de la Generalidad en la «Hoja Oficial», en la que incluso interviene Maciá.

Se dedicó un homenaje a Galán y García Hernández.

Al hablar el señor Ventosa dijo que la Liga repetía una vez más su sincera adhesión al régimen, aunque manifestaba, con motivo de este homenaje, que la Liga siempre ha preferido los procedimientos democráticos.

Al hablar representantes de todos los grupos y el jefe del Gobierno, COMPANYS, JEFE DE LA MINORIA DE LA ESQUERRA

Barcelona.—El señor Companys ha sido nombrado jefe de la minoría de la Esquerda del Parlamento catalán.

Mañana por la noche el director de la Esquerda se reunirá para acordar el cambio de Gobierno.

Parece que entrará de primer consejero el señor Companys.

DETENCION DE SINDICALISTAS

Tarragona.—El gobernador de Tarragona comunica que en Reus fueron detenidos 15 sindicalistas, entre los que están los que hicieron volar con petardos los postes de conducción eléctrica.

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante.

Alta novedad. Renars desde 25 pesetas en adelante, Echarpes y Marritas a precios increíbles. Calle San Vicente, 32, piso.



Por Mayor, Centro Farmacéutico y Padilla y Gómez, S. en G. Preparado en el Laboratorio DEVESA, Alfonso el Sabio, 46 ALICANTE

Ocasión

En la calle Mayor, 19, se traspaña un local para establecimiento que paga 100 pesetas de alquiler y tiene elegante mobiliario.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA) ALICANTE

LA ENTREGA DEL ESTATUTO VASCO

Madrid.—Uno de nuestros redactores ha conversado esta tarde con el señor Letzaola acerca de la próxima entrega del proyecto del Estatuto vasco.

La entrega se hará en la semana próxima, una vez constituida la Cámara y nombrado el nuevo Gobierno.

La efectuarán, con los diputados nacionalistas, el Comité de los 18, que vendrá con este objeto a Madrid.

La entrega se hará con solemnidad, pero pero sin ostentación de ninguna clase.

La Comisión realizará tres visitas: una al presidente de la República, otra al jefe del Gobierno y la tercera al presidente de la Cámara, a quien harán entrega de la documentación, es decir, del certificado de la Asamblea de Ayuntamientos, la certificación plebiscitaria y el texto del proyecto.

De éste se entregarán también copias a los otros dos presidentes.

NAUFRAGIO DE UN VAPOR

Bucarest.—El vapor tanque español «Zafora» se ha hundido a consecuencia de una violenta tempestad 19 millas de Estambul.

La tripulación del vapor, que abandonó el barco cuando empezaba a hundirse, ha sido salvada.

Los católicos y la República

Madrid.—«El Debate» publica hoy un interesante artículo titulado «Los católicos y la República».

Expone por qué las derechas han hecho durante dos años lo que pudieran hacer «Política religiosa» y lo justifica por la persecución desarrollada por los Gobiernos contra los católicos.

Esta política no ha impedido que las derechas hayan acatado el Poder constituido, siguiendo las enseñanzas de los Pontífices.

Cifra frases de éstos y de la declaración colectiva del Episcopado español de Diciembre del 31, en las cuales se afirma el deber de acatamiento al Poder y el prestar legal concurso a la vida civil y el de procurar mejorar la legislación por medios legales.

Recuerda también la afirmación del Papa actual de que la Iglesia no está ligada a una forma de Gobierno más que a otra, y que no encuentra dificultad en avenirse con las instituciones republicanas.

De ahí deduce el periódico que tampoco los católicos pueden encontrar dificultades en colaborar con la República ni en prestarle su leal concurso.

Añade que sólo hay que ventilar una cuestión práctica.

La Iglesia—dice—no es incompatible con la República. Pero urge de mostrar con palabras y con actos de Gobierno que la Iglesia puede vivir vida digna dentro de la República, para lo cual es preciso sustituir por un espíritu de justicia y de concordia el afán persecutorio que resalta en la Constitución y en muchas de las leyes votadas por las Cortes constituyentes. Si esto se hace, los católicos no podrán encontrar dificultad en actuar dentro del régimen republicano.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1291.

HAMBRE O IGNORANCIA

Perpignan.—Esta mañana compareció ante los Tribunales una mujer de origen español, apellada Llambrieh, que vivía en la mayor miseria en Salses.

Dicha mujer encontró en un campo una cabra muerta desde hacía algunos días, y dio de comer a sus hijos de dicha carne.

Tres de los niños fallecieron poco después.

Los Tribunales han condenado a esta mujer a la pena «con sursis».

Esta pena consiste en dejar en libertad al reo hasta que no cometa otro nuevo delito.

RASGO HEROICO

Tánger.—Hoy ha salido el primer tren de servicio entre Tánger y Féz, no haciéndose servicio nocturno por ahora hasta reparar los desperfectos causados en la línea férrea por los temporales.

En la última noche salió un convoy antes de la interrupción.

La fuerza de las aguas se llevó un puente por donde había de pasar el tren, siendo ello observado por un pastor indígena, el cual salió al adelantado, y quitándose la chilaba, hizo señales con ella hasta que le vio el maquinista, que detuvo el convoy, que se hubiera precipitado, de lo contrario, por el puente.

Los viajeros recompensaron al mozo por su rasgo.

LA ACTITUD DEL GOBERNADOR GENERAL

Barcelona.—El señor Selvas hizo un resumen de la pasada huelga de transportes, diciendo que desde el principio se vio que era ilegal y procuró arreglarla en beneficio de los obreros, pero tuvo que desistir por la finalidad revolucionaria de la huelga, como se comprobó en las horas repartidas.

Su posición ha sido la de procurar la normalidad del servicio para evitar el desorden en la vida ciudadana.

CAMBO Y EL FUTURO GOBIERNO

Madrid.—El señor Bahola anunció a los periodistas que el señor Cambó llegará a Madrid mañana.

Su viaje obedece a las contingencias políticas que se avecinan, pues el señor Cambó será llamado a consulta, y, según se cree, se entrevistará también con el señor Lerroux, para tratar sobre la formación del nuevo Gobierno.

LAS ACTAS DE BARCELONA

Madrid.—Un vocal de la comisión de Actas nos ha manifestado que las de Barcelona (capital) han quedado aplazadas por veinticuatro horas, pues la Esquerda ha manifestado sus deseos de representación en la Comisión cuando se trate de estas actas.

La Esquerda ha nombrado representante al señor Palet.

Ultimos días

El Panorama de Jerusalén, cierra el cómico por la noche, en la Feria

Chalet

Confortable, espaciosa planta con 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11 Prolongación del Paseo del Campoamor

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

SE PROHIBE UNA MANIFESTACION COMUNISTA

París.—Va los grupos comunistas han hecho un llamamiento a los funcionarios y obreros de servicios públicos para que secunden una manifestación que debería tener lugar esta tarde, en la plaza de la Opera, a las seis en punto.

El prefecto de Policía ha prohibido toda manifestación y ha anunciado que se han tomado las medidas para garantizar el orden.

Gobierno civil

El señor gobernador, en su entrevista de esta tarde con los periodistas les manifestó que la tranquilidad es absoluta, tanto en la capital como en toda la provincia, y que salvo pequeños detalles de importancia como es el hallazgo de algún material explosivo en Elda, no hay nada que pueda alterar en lo más mínimo el bien garantizado orden público.

Dijo después, que lo ocurrido ayer en Beniferrí cae por completo de importancia, y que no hubo asalto a la casa Ayuntamiento ni mucho menos. Sólo fue que un maleante, aprovechando que en dicho edificio no había nadie pensó en él, y después de abrir y remover algunos puzos, forzó una caja fuerte y se llevó 13 pesetas que había en ella, dándose a la fuga.

Esto comunicó el señor Noguera dríguez, agregando que no existió tal asalto ni tanto lo como algunos periódicos madrileños dijeron ayer. Finalmente, el señor gobernador comunicó a los informadores que cree que está todo solucionado completamente y que está muy satisfecho de todos los ciudadanos alicantinos, que una vez más han dado pruebas de su completo civismo y de su mucha cordura, condenando y retirándose completamente de este último intento de revuelta extremista.

Dijo el señor Noguera que se siente orgulloso de ser gobernador de Alicante. Y por último, felicitó también a todos los informadores encargados de tomar la información del Gobierno, por el mucho tacto demostrado en todo momento.

Los periodistas, muy emocionados, agradecieron estas deferentes frases del señor gobernador, diciendo que no las merecían, pues han obrado de esa forma cumpliendo con su deber, poniendo mucho cuidado en las noticias en momentos de tanta importancia para el país.

Alquilo

pianos y auto pianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASQUAL

Plaza R, Chapí núm. 4

Se vende

Una Peluquería con tres sillones americanos, en sitio céntrico, frente a la Plaza del Mercado.

Razón: Alfonso el Sabio, 16, Peluquería de Rafael.—Alicante.

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho. Razón: Ferreteria Ubeda, Teléfono 1312.

IDEAL HOY

LA ESTUPENDA PRODUCCION SONORA HABLADA POR (DOBLES) EN ESPAÑOL TITULADA

Un hijo improvisado

A los seis y media en adelante

U r g e n t e

Se necesita ama de cría, para criar en casa de los señores. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Razón: Hotel Palace, habitación número 40, Alicante.

DEPORTES

El campeonato de la Liga

LA JORNADA DEL DOMINGO
 He aquí los partidos señalados para el día 17:

PRIMERA DIVISION
 En Madrid, titular-Bets.
 En Barcelona, titular-Racing.
 En San Sebastián, Donostia-Athletic bilbaíno.
 En Bilbao, Arenas-Oviedo.
 En Valencia, titular-Español.

SEGUNDA DIVISION
 En Sevilla, titular-Athletic de Madrid.
 En Pamplona, Osasuna-Sabadell.
 En Vigo, Celta-Irún.
 En Gijón, Sporting-Deportivo corruñés.
 En Vitoria, Alavés-Murcia.

TERCERA DIVISION
 En Valladolid, titular-Nacional.
 En Baracaldo, titular-Racing ferrolano.
 En Avilés, Stadium-Logroño.
 En Cartagena, titular-Gimnástico.
 En Elche, titular-Zaragoza.
 En Valencia, Levante-Hércules.
 En Orense, Galia-Gosvín.
 En Santoña, titular-Gijón.
 En Oviedo, Ovetense-Torrelaega.
 En Zaragoza, Arenas-Ferrovíar.a.
 En Madrid, Tranvía-Huesca.
 En Badalona, titular-Granollers.
 En Gerona, titular-Júpiter.
 En Murcia, Imperial-Almería.
 En Almería, titular-Gimnástica Abad.
 En Jerez, titular-Granada.

De todo un poco

Tras de algunas dudas y cabaldeos, el Levante ha decidido jugar su partido de tercera Liga contra el Hércules.

les alicantino, en la mañana del domingo.

En dicho partido seguirá sustituyendo a Guillén el medio centro suplente Montañés, actuando junto a él el nuevo elemento. Porrera.

El Valencia quiere frente al Español, ratificar el excelente partido que cuentan hizo contra el Barcelona.

A este efecto, se tiene la esperanza de que dicho día actúen ya algunos de los elementos que estaban con «averías».

Núñez, del Gimnástico, y Munique, del Zaragoza, expulsados del campo en el partido jugado por dichos equipos últimamente en Vallejo, han sido suspendidos por 15 días.

El partido Elche-Levante, suspendido el pasado domingo por orden gubernativa, se espera sea jugado uno de los días de Navidad.

De todas formas, la Nacional será la que dispondrá la fecha oportuna.

En la otra Península, en la de forma de bota de montar, decían que iban a ver el encuentro Gironés-Tamagnini, en Milán.

Pero «tamagnini» noticia parece no confirmarse. Gironés no quiere salir de su domicilio.

Cada vez entiende uno menos. ¡Un «divo» que se niega a actuar en Milán!

Si alguna vez nos dijese que la vida de Al Brow pende de un hilo, no nos sorprendería.

Por algo es la «araña negra».

Más tinta. Kid Chocolate, ganó de amateur el 86 por 100 de sus peleas por k. o.

Y no se le detiene. Por sumministro de opto.

Carnera, además de combatir en Roma, tiene que actuar en París, en Nueva York... Compromisos capitales.

Hasta a los estudiantes se corren las imágenes pugilísticas.

A fin de curso recibí un «cate», y lo acusan claramente. Quedan suspensos.

En efecto, el gong tiene voz de barítono que fila prodigiosamente las notas.

IRASTORZA, VENCIDO EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.—Irastorza, el medio pesado vizcaíno, ha perdido por puntos en Buenos Aires.

Tuvo por adversario a Fusari. Porce de León, compañero de Irastorza, hizo match nulo con Bolognini, uno de los mejores «welters» argentinos.

Un plato de cocina

Para que elijáis entre lo propio y lo exótico; os ofreceré hoy los mismos huevos unos a la turca y otros a la española.

Si los queréis revueltos a la turca hay que prepararlos así:

Se limpian unas trufas con un cepillo sin morderlas ni lavarlas, y se rehogan con manteca de vacas a fuego vivo.

Se baten las claras de los huevos necesarios con unas cucharadas de leche hervida y fría, y aparte se baten también las yemas. Cuando las claras hayan formado espuma, se le incorporan las yemas, añadiendo sal, perejil, pimienta, clavo y nuez moscada, todo esto sin dejar de batir con el mayor entusiasmo.

Añádese un poco de manteca de vacas.

Echese todo en la sartén con las trufas, revolviéndolo bien, y déjese cuajar al punto que se quiera, pero sin que sea excesivo.

Si preferís los huevos en tortilla a la española, habréis de hacer lo siguiente:

Pelar y lavar bien las patatas necesarias, y cortarlas en rodajas del grueso de un duro. Freír con mucho y buen aceite o manteca de cerdo.

Sacar las patatas de la sartén antes de que se tuesten, y acarbar de freír con muy poca grasa y a fuego muy vivo.

Batir por separado las claras y las yemas de los huevos necesarios, juntarlas después, sazonar de sal, y echarlas en la sartén sobre las patatas fritas, imprimiendo aquella un movimiento giratorio.

Ya cuajada la tortilla, se vuelve sobre un plato en la forma corriente, y se frie por la otra cara, girando también la sartén como antes.

Servir calentito, en la seguridad de que éste un plato muy sencillo y a la vez muy bueno.

La cosecha de trigo en 1933

El «Norte de Castilla» ha publicado su acostumbrado número extraordinario dedicado a la cosecha de cereales en 1933 (especialmente de trigo) recogida en España y en el extranjero, y del cual extractamos a continuación los datos principales.

La cosecha nacional de trigo se cifra en 35 millones de quintales métricos, contra 46 del año anterior, 32 de 1931 y 36 de 1930.

El prometido decenal 1920-29 fué de 33,6 millones de quintales métricos y el de la última cosecha resulta con dos millones más. No es buena, pero tampoco desfavorable. Si se compara con la 1932, que fué de más de 46 millones, resulta, naturalmente, débil; pero tengáse en cuenta que los 46 millones de quintales métricos de trigo no se dan, sino raramente en nuestro país, y en lo que va de siglo no se ha ofrecido cosecha igual a la del año pasado. En cambio, es superior, no sólo a la media del decenio indicado, sino a la de los dos anteriores dentro del siglo. No basta la cosecha para cubrir las necesidades nacionales, pero no supone desastre. En tiempos normales podría estimarse como aceptable para el consumo de once meses del año agrícola: fallan, por tanto, unos tres millones de quintales métricos, cantidad que no es excesiva, pero sin importancia para producir inquietud. Las circunstancias no son normales porque al recogerse el trigo este verano existía un sobrante considerable y puede calcularse que con lo disponible y el sobrante y última recolección hay más de 40 millones de quintales, o sea el «stock» bastante para servir ampliamente las necesidades del consumo y de la siembra.

La superficie destinada durante el año último en España al cultivo del trigo, fué de 4.423.500 hectáreas, y el rendimiento medio, resultó ser de 8,08 quintales por hectárea, siendo los porcentajes más altos los de Levante, con 8,70; País Vasco-Navarro, con 8,52, y Aragón, con 8,39 quintales por hectárea.

Respecto a la cantidad producida, ocupan los primeros lugares Castilla la Nueva, con 11,90 millones de quintales; Castilla la Vieja, con 8,92, y Andalucía, con 6,50 millones.

El valor de la cosecha última de trigo, se calcula «El Norte de Castilla» en 1.682 millones de pesetas frente a 2.037 millones en 1932.

Por lo que hace a la cosecha mundial, en 1933 resulta haber sido de 1.113 millones de quintales métricos frente a 1.152 millones en el año anterior. Los países que ocupan los primeros lugares son: Rusia, 151 millones de quintales; Estados Unidos, 137,8 millones; India, 96; Francia, 92; Italia, 89; Canadá, 77; Argentina, 66; Australia, 55; Alemania, 55, y España, 35,7 millones de quintales.

Guía de Alicante

MATERAS
 JULIO MOYA.—Calle Malsonnave, núm. 33.
FARMACIAS
 FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.733.
CORSETERIA
 CASA MARCO.—Corsés alta novedad, San Vicente 3, Tel. 2.423.
GARAGES
 GARAGE PARRIS.—Vicente Giménez, Alfonso el Sablo, 31, Teléfono 1536.
 GARAGE MODERNO.—Agencia P. de Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.
MUSICA
 CASA DUART.—P. Ruperto Chacón, 2, Tel. 1543.
DROGUERIAS
 JUAN ANDRÉS PADILLAS.—Calle 1.º de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.
 TOMMO HINOS.—SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.
 DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.
FERFETERIAS
 JUAN UBEDA.—López Torregrosos, 17, Tel. 1213.
 ANTONIO (JA) DIAZ.—Mantero Mollá, 13, Tel. 1252.
CLINICA DENTAL
 DON F. CAJUNAS VAQUER.—Altamira, 26, T. 1.634.
PELICULAS
 CINEMAT. NACIONAL ESPANOL A. S. A.—Sajasta, 66, Tel. 1551.
PAPELERIA
 MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.
VIDRIOS
 JOSE DEVIASA GARCIA.—Baillén 14, Tel. 1349.
MATALES
 JOSE LAFUENJE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.
CURTIDOS
 HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

"Gacetillas"

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.
 Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º, Alicante.

Se vende casa de planta baja sin estrenar en el Plá del Bon Repós, frente a la Pinada, con tranvía a la puerta, todo lujo y confort, precio 10.000 pesetas. Razón, Plaza de las Monjas, núm. 5, entresuelo.

VEGETAL CAMPA
 El mejor purgante

Se vende en todas las farmacias, SE COMPRARIA un plano con buenas condiciones.
 Razón: Casa Huesca, Sagastá, número 16.

Alcira
 FRIO Y LLUVIA

Reina tiempo despectivo y lluvioso, non temperatura baja, sin que llegue a peligrar por ello la cosecha naranjera.

FUNCION DE REVISTA
 Esta noche debutará en el Gran Teatro la compañía de revistas de la vedette Pepita Velázquez, con la revista «Gol».

SE PARALIZA LA EXPORTACION
 A consecuencia del trágico atentado al tren sevillano, se han paralizado durante algunos días las exportaciones por vía terrestre de la naranja hasta tanto sea arreglada la vía en aquel lugar.

Lea Vd. EL DIA

Servicio de pasajeros para Argelia, Francia, Marruecos y América

de Transport Maritime a Vapeur

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
 Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferrière"
 Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARRUECOS (DIRECTO)
 Por el magnífico vapor

"G. G. Laferrière"
 Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
 Por magnífico vapor

Idi Brahim
 Salidas 4 y 28 Octubre
 11 y 25 Novier hre
 16 Diciembre

PANATOS MONTEVIDEO BUENOS AIRES
 por los trasatlánticos

Alina y Mendoza
 Salidas: el día 8 de todos los meses

Linea Pta. los de Cádiz para SEVILLA, CÁDIZ / CASABLANCA los buques motores

Sil Darro Ebro
 Salidas: todos los

PARA INFORMES
y A. Lamañere
 Paseo de los Mártires 3, entresuelo

ALICANTE

Esteras - Alfombras

Carpetas de Coco
 Aznar, Virgen de Belén. 5

Propague Vd. EL DIA



Las enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HÍGADO (ÚLCERA DE ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, HIPERCLORHIDRIA, MALAS DIGESTIONES, ETC.), se curan infaliblemente con el empleo de la

NEUTRALINA

que es el específico más moderno y de fórmula más racional y científica de todos los conocidos.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades farmacéuticas.

laboratorios fede, s.a. teléfono 19147 merques de cubas, 9 madrid

Para su padecimiento del

Estómago o Intestinos

siempre será lo mejor el

ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS

Ortiz de Solórzano y Pizarro

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas.—Agentes para préstamos del Banco Hipotecario de España.—Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor, interés seis y medio por ciento y 660 de comisión.—Plazos de cinco a cincuenta años a fijar por peticionario.

En la cantidad a pagar por semestres vencidos será siempre inalterable durante toda la vigencia del mismo, estando ya englobadas las cantidades que se destinan a amortización y el interés.—Consulten detalles.

Oficinas en Madrid, Luchana, 20, Teléfono 46.360

¿Por qué los Almacenes Hinojal Baillén 4 venden tan barato?

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtirse en las fábricas que más barato producen

Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES SETERS, JERSEYS, MEDIAS, CALCETINES, camisas para Caballero, fajas, bolsos para Señoras, y otros artículos todos ellos a precios de fábrica

No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAL

¿Ha visto Vd. los regalos que «LA MODA» dedica a su clientela, en combinación con el sorteo de Año Nuevo?

Todos los domingos están expuesto en la sección de niño.

Para tener opción a estos regalos compre sus calzados en

“LA MODA”

Mayor, 5 y 10.—Pasaje Américo, 1

ALICANTE

